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 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 12 BIS 
GT/es 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DELL’1 DICEMBRE 2016 
 
Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 23 novembre  2016 – P.G.  
593437/2016, si riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale 
Zara 98/100 - alle ore 19.00 di giovedì 1 dicembre 2016 per  il prosieguo della trattazione dell’ordine del 
giorno della seduta del 29 novembre 2016 di cui alla susseguente pagina 2. 
 

CONSIGLIERI IN CARICA 
 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 
 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  
Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: 
Capobianco, Capuano, Torrente. 
 
Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 
19.32. 
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ORDINE DEL GIORNO 
 
1) Approvazione verbali.  (trattato seduta 29/11/16) 
2) Pareri su Permessi di Costruire.  (trattato seduta 29/11/16) 
3) Modifica delle “Norme transitorie per garantire il funzionamento del Consiglio di Municipio” adottate 

con deliberazione di Consiglio di Municipio n. 3 del 26/7/2016. Immediatamente eseguibile. (sospeso  

seduta 29/11/16) 
4) Linee guida per l’erogazione di contributi COSAP. Immediatamente eseguibile. 
5) Linee guida per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del Municipio presso gli 

Organi per i quali la Legge, lo Statuto e i regolamenti comunali ne prevedono la designazione. 
Immediatamente eseguibile. 

6) Mozione presentata dal Cons. Locanto avente oggetto “Installazione pensilina fermata capolinea Linea 
51  MM Cimiano”.   

7) Mozione presentata dal Cons. Galbusera sul rumore prodotto dagli autoveicoli che attraversano viale 
Monza. 

8) Mozione presentata dalla Cons. McGrath sulla richiesta di posa delle strisce pedonali all’incrocio via 
Leone Fortis/via Arbe.     
      

DOCUMENTI ALLEGATI 

A. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 4 all’o.d.g. 
B. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 4 all’o.d.g. presentato dall’Ass. Nava. 
C. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 4 all’o.d.g. presentato dalla Cons. 

Deleidi. 
D. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 4 all’o.d.g. presentato dalla Cons. 

Deleidi. 
E. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 4 all’o.d.g. presentato dalla Cons. 

Deleidi. 
F. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 4 all’o.d.g. presentato dal Cons. 

Proietti. 
G. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 4 all’o.d.g. presentato dal Cons. 

Proietti. 
H. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 4 all’o.d.g. presentato dal Cons. 

Proietti. 
I. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 5 all’o.d.g. 
J. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 5 all’o.d.g. presentato dal Cons. 

Colantuoni. 
K. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 5 all’o.d.g. presentato dalla Cons. 

Deleidi. 
L. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 5 all’o.d.g. presentato dalla Cons. 

Deleidi. 
M. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 5 all’o.d.g. presentato dalla Cons. 

Deleidi. 
N. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 5 all’o.d.g. presentato dal Cons. 

Proietti. 
O. Sub-emendamento all’emendamento di cui all’All. M presentato dal Pres. Piscina. 
P. Mozione di cui al p. 7 all’o.d.g. 
Q. Emendamento alla mozione di cui al p. 7 all’o.s.g. presentato dal Cons. Bonora. 
R. Mozione di cui al p. 8 all’o.d.g. 

 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino prosegue la seduta del 29/11/2016 con la trattazione del punto n. 4 all’o.d.g. 
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PUNTO N. 4 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: LINEE GUIDA PER L’EROGAZIONE  DI CONTRIBUTI COSAP. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 
all’allegata proposta di deliberazione. 

 
L’Ass. Nava illustra la proposta di deliberazione in oggetto (All. A) e presenta due emendamenti frutto del 
lavoro in commissione che ha fatto suo (All. B).                      
 
La Cons. Deleidi presenta 3 emendamenti (All. C – D – E). 
Il Cons. Proietti ringrazia l’Assessore  per  l’accoglimento di alcune proposte. Presenta 3 emendamenti (All. 
F – G – H).  
 
Il Presidente Sorrentino alle ore 19.47 sospende la seduta per la verifica degli emendamenti. Riprende i 
lavori  alle ore 19.58 comunicando che il Cons. Proietti ha ritirato l’emendamento di cui all’All. H. 
Pone in trattazione gli emendamenti presentati. 
 
Emendamento - All. C 
La Cons. Deleidi espone l’emendamento. 
Il Cons. Ciullini condivide l’emendamento e l’esempio potrebbe essere il PLIS Martesana ove noi siamo 
interessati come Municipio. 
L’Ass. Nava trova  interessante l’emendamento ma non convincente. Esprime perplessità sull’accogliere 
richieste che non si svolgono in questo Municipio. 
 
Dichiarazione di voto. 
Il Cons. Proietti  dichiara il voto favorevole del suo gruppo se il limite è solo di rapporti con altri municipi. 
Il Cons. Galbusera dichiara voto favorevole. 
Il Cons. Truppo concorda con l’Ass. Nava e dichiara voto contrario. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capra,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera,  Locanto, Locatelli,  Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Capobianco, Capuano, Gandolfi, Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Deleidi – All. C. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti: n. 27 – Votanti: n. 27 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti contrari: n. 16 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, 
Caligaris, Canino, Capra, Colantuoni, Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, 
Truppo). 
 
Emendamento – All. D 
La Cons. Deleidi espone l’emendamento. 
Il Cons. Bevacqua dichiara che il M5S è favorevole perché ritiene sia  un buon plus in ordine alla 
trasparenza. 
Il Cons. Ciullini afferma che questo  emendamento va nella stessa direzione di quello dell’Ass. Nava. 
L’Ass. Nava è   d’accordo con l’emendamento. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera,  
Locanto, Locatelli,  Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, Sblendido, 
Sorrentino, Truppo. 
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Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Capobianco, Capra, Capuano, Gandolfi, Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Deleidi – All. D. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 4 (Arbizzoni, Bonora, Ruggeri, Truppo) – Votanti n. 22 – Voti favorevoli: n. 22.  
 
Emendamento  – All. F 
Il Cons. Proietti espone l’emendamento 
L’Ass. Nava concorda con l’emendamento perché ne condivide il tenore. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,  Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera,  Locanto, Locatelli,  Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Capobianco, Capuano, Gandolfi, Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Proietti – All. F. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti: n. 27 – Astenuti: n. 3 (Arbizzoni, Bonora, Ruggeri) – Votanti n. 24 – Voti favorevoli: n. 24. 

 
Emendamento  – All. G 
Il Cons. Proietti espone l’emendamento. 
L’Ass. Nava non condivide l’emendamento  perché ritiene possano  esserci delle iniziative, come ad 
esempio i mercatini di natale,  che sono   importanti e quindi ritiene che potrebbero essere accolte sia 
iniziative a scopo  di lucro che quelle non a scopo di lucro. 

 
Dichiarazione di voto. 
Il Cons. Ciulini concorda con l’Ass. Nava. Dichiara quindi voto favorevole. 
Il Cons. Mammino dichiara che il gruppo Forza Italia è contrario. Considerato l’aumento della tassa 
avvenuta nel precedente mandato, ritiene importante aiutare i piccoli commercianti e gli artigiani. 
Il Cons. Truppo dichiara voto contrario. 
La Cons. Deleidi dichiara che il gruppo PD è favorevole. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capra,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera,  Locanto, Locatelli,  Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Capobianco, Capuano, Gandolfi, Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Proietti – All. G. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti: n. 27 – Votanti: n. 27 – Voti favorevoli: n. 8 – Voti contrari: n. 19 (Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, 
Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Colantuoni, Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Piscina, Pizzi, 
Ruggeri, Salandra, Sorrentino, Truppo). 
 
Emendamento  – All. E 
La Cons. Deleidi espone l’emendamento. 
L’Ass. Nava ritiene che,   al di là dei bandi che può fare il Municipio, se ci fosse una iniziativa commerciale  
importante verrebbe accolta  e quindi come Giunta esprime voto contrario. 
 
Dichiarazione di voto. 
Il Cons. Bevacqua dichiara che  il M5S è  favorevole perché questo emendamento vuole privilegiare alcuni 
criteri.  
Il Cons. Ciullini dichiara che  Sinistra per Milano è favorevole. 
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Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capra,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera,  Locanto, Locatelli,  Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Capobianco, Capuano, Gandolfi, Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Deleidi – All. E. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti: n. 27 – Astenuti: n. 2 (Capra, Colantuoni) – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti contrari: n.  
14  (Arbizzoni, Benedini,  Bonora, Caligaris, Canino, Locanto, Luppi, Mammino,  Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri,   
Sorrentino, Truppo). 
 
Dichiarazione di voto sulla proposta di deliberazione emendata. 
 
Il Cons. Ciullini, anche se  la proposta di delibera è stata modificata con le proposte fatte in commissione e 
alcuni emendamenti presentati questa sera, esprime un giudizio parzialmente positivo e pertanto  dichiara 
voto di astensione. 
La Cons. Perazzi dichiara che il M5S si asterrà perché non sono stati inseriti dei criteri guida. 
Il Cons. Galbusera dichiara che  il gruppo PD voterà a favore perché sono stati accolti due emendamenti. Fa  
presente che se il gruppo fosse uscito dall’aula  questa delibera non sarebbe stata approvata per mancanza 
del numero legale. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,  Capra, Ciullini,  Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino,  Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri:  Capobianco, Capuano, Gandolfi, Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione emendata. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti 
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 

: n. 27  
: n. 05 (Bevacqua, Ciullini, Perazzi, Proietti, Salandra) 
: n. 22 
: n. 22 
: n. 00  

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, 
comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
  
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capra,  Colantuoni, Deleidi, Galbusera,  Locanto, 
Locatelli,  Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi,  Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, 
Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Gandolfi, Proietti, Torrente.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Azzarone), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 

: n. 24  
: n. 03 (Bevacqua, Perazzi, Salandra) 
: n. 21 
: n. 21 
: n. 00  

Il Presidente Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 



 

6 

 

PUNTO N. 5 ALL’O.D.G. 
 
OGGETTO: LINEE GUIDA PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL 
MUNICIPIO PRESSO GLI ORGANI PER I QUALI LA LEGGE, LO STATUTO ED I REGOLAMENTI COMUNALI NE 
PREVEDONO LA DESIGNAZIONE. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 
_______________________________________________________________________________________ 

 
Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 
all’allegata proposta di deliberazione. 
 
Il Presidente Piscina espone la proposta di deliberazione (All. I). 
Il Cons. Colantuoni presenta un emendamento aggiuntivo che include alcune delle proposte nate in 
commissione con l’obiettivo di rendere trasparente le designazioni (All. J). 
La Cons. Deleidi presenta n. 3 emendamenti (All. K – L - M). 
Il Cons. Ciullini fa presente che manca ancora la nomina dei rappresentanti nelle Unità Educative. 
 
Il Pres. Sorrentino alle ore 21.03 sospende la seduta per verificare gli emendamenti presentati. Riprende i 
lavori alle ore 21.18 e pone in trattazione gli emendamenti. 
 
Emendamento Deleidi – All. K 
La Cons. Deleidi espone l’emendamento. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera,  
Gandolfi, Locanto, Locatelli,  Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Capobianco, Capra, Capuano,  Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Deleidi – All. K. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), risulta approvato all’unanimità dai 27 
Consiglieri presenti. 
 
Emendamento Colantuoni – All. J 
Il Cons. Colantuoni espone l’emendamento. 
Il Cons. Proietti presenta un sub-emendamento (All. N) in quanto ritiene che  i consiglieri non possono 
avere contenziosi con il Comune. 
Il Pres. Piscina è contrario in quanto ritiene che potrebbe esserci la possibilità che un cittadino possa fare 
ricorso al Giudice di Pace. 
Il Cons. Colantuoni condivide il parere del Pres. Piscina.  

 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,   Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera,  Gandolfi, Locanto,   Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 
Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Capobianco, Capuano, Locatelli, Sblendido,  Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione il sub-emendamento Proietti – All. N. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Azzarone), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Astenuti n. 5 (Bevacqua, Colantuoni,  Perazzi, Salandra, Sorrentino) – Votanti: n. 21 – Voti 
favorevoli: n. 6 – Voti contrari: n. 15 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Gandolfi, 
Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Truppo). 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
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Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,   Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera,  Gandolfi, Locanto,  Locatelli,  Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 
Salandra, Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Capobianco, Capuano, Sblendido,  Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Colantuoni – All. J. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Azzarone), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti: n. 27 – Astenuti n. 2 (Ciullini, Proietti) – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 25. 
 
Emendamento Deleidi – All. L 
La Cons. Deleidi espone l’emendamento. 
Il Pres. Piscina esprime il parere favorevole della Giunta. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera,  Gandolfi, Locanto, Locatelli,  Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 
Salandra, Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Capobianco,  Capuano, Sblendido,  Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Deleidi – All. L. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), risulta approvato all’unanimità dai 27 
Consiglieri presenti. 
 
Emendamento Deleidi – All. M 
La Cons. Deleidi espone l’emendamento. 
Il Cons. Proietti chiede chiarimenti in merito. 
 
Il Pres. Sorrentino alle ore 21.39 sospende la seduta. Riprende i lavori alle ore 21.45 e comunica che il Pres. 
Piscina, in accordo con la Cons. Deleidi, presenterà un sub-emendamento. 
 
Il Pres. Piscina presenta il suddetto sub-emendamento (All. O) che viene accolto dalla Cons. Deleidi. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera,  Gandolfi, Locanto, Locatelli,   Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 
Salandra, Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Capobianco,  Capuano, Luppi, Sblendido,  Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Deleidi  sub-emendato. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), risulta approvato all’unanimità dai 26 
Consiglieri presenti. 
 
Dichiarazione di voto sulla proposta di deliberazione emendata  
 
Il Cons. Proietti dichiara voto di astensione. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,  Capra, Ciullini,  Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 
Salandra, Sorrentino,  Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri:  Capobianco, Capuano,  Sblendido, Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione emendata 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 
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Presenti 
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 

: n. 27  
: n. 02 (Ciullini, Proietti) 
: n. 25 
: n. 25 
: n. 00  

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, 
comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
  
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,  Capra, Ciullini,  Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi,  Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Salandra, 
Sorrentino,  Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri:  Capobianco, Capuano, Ruggeri, Sblendido, Torrente.  
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), risulta approvata all’unanimità dei 
votanti.  
 
Il Presidente Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
Il Cons. Locanto ritira la mozione di cui al p. 6 dell’o.d.g. in quanto verrà trattata in commissione. 
 

PUNTO N. 7 ALL’O.D.G. 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. GALBUSERA SUL RUMORE PRODOTTO DAGLI AUTOVEICOLI 
CHE ATTRAVERSANO VIALE MONZA. 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
Il Cons. Galabusera espone la mozione (All. P). 
Il Cons. Bonora ricorda che nello scorso mandato aveva presentato una mozione  con la stessa 
problematica ed era stata respinta. Propone quindi il ritiro di questa mozione perché non motivata in  
maniera corretta, ossia ridurre la  velocità delle auto creando una castellana e sistemazione della 
pavimentazione. Presenta un emendamento (All. Q). 
Il Pres. Piscina ritiene utile un dialogo con i settori competenti per approfondire  il problema. È evidente che 
una mozione presentata in questo modo  non è opportuna e chiede al Cons. Truppo di convocare una 
commissione per trattare l’argomento. 
La Cons. Perazzi ritiene la mozione generica e quindi  necessario affrontare l’argomento  in commissione. 
Il Cons. Locatelli fa presente che la mozione chiede che siano gli assessorati a risolvere il problema e non 
vede la necessità di un approfondimento, dal momento che è un tema condiviso da tutti. Il tema da 
approfondire è piuttosto quello della velocità delle auto. 
Il Cons. Galbusera esprime difficoltà perché l’intento della mozione è quello di sollevare il problema. Le 
soluzioni devono essere trovate dai tecnici e pertanto non ritira la mozione. 

 
Emendamento Bonora – All. Q. 
 
Dichiarazioni di voto. 
Il Cons. Proietti è contrario all’emendamento perché ritiene invece  utile consultare i tecnici. 
Il Cons. Mammino è contrario all’emendamento perché non ritiene che la castellana sia la soluzione. 
Il Cons. Bevacqua dichiara che il M5S si asterrà dal voto perché è necessario un passaggio in commissione. 
Il Cons. Locatelli dichiara che il gruppo PD voterà contro perché non è corretto andare troppo nel dettaglio 
e con una castellana la velocità dev’essere sempre 30. 
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Il Cons. Truppo si astiene dal voto e porterà l’argomento in commissione. 
 
Risultano presenti in aula  i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,  Capra, Ciullini,  Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 
Salandra, Sorrentino,  Truppo. 
Sono assenti  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 4 Consiglieri:  Capobianco, Capuano,  
Sblendido, Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Bonora – All. Q. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 11 (Bevacqua, Caligaris, Canino, Gandolfi, Locanto, Luppi, Nava, Perazzi, Pizzi, 
Salandra, Truppo) – Votanti: n. 15 – Voti favorevoli: n. 3 – Voti contrari: n. 12 (Azzarone, Benedini, Capra, 
Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Mammino, McGrath, Proietti,  Sorrentino). 
 
Votazione mozione Galbusera 
 
Risultano presenti in aula  i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,  Capra, Ciullini,  Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 
Salandra, Sorrentino,  Truppo. 
Sono assenti  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 4 Consiglieri:  Capobianco, Capuano,  
Sblendido, Torrente.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione Galbusera – All. P. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 
Presenti 
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 

: n. 26  
: n. 06 (Bevacqua, Nava, Perazzi, Salandra, Sorrentino, Truppo) 
: n. 20 
: n. 08 
: n. 12 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capra,  
            Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Mammino, Pizzi, Ruggeri)  

 
PUNTO N. 8 ALL’O.D.G. 

 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. MCGRATH  SULLA RICHIESTA DI POSA DELLE STRISCE  
PEDONALI ALL’INCROCIO VIA LEONE FORTIS/VIA ARBE. 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 
all’allegato documento. 
La Cons. McGrath espone la mozione (All. R). 
 
Il Pres. Piscina riconosce che c’è effettivamente una necessità e invita i  consiglieri ad essere più puntuali 
nella redazione delle mozioni.  
Il Cons. Caligaris riconosce che c’è una  logica in  questa mozione ma crede che anche se ci fossero le strisce 
pedonali la situazione non cambierebbe quindi per la sicurezza sarebbe utile attraversare dove c’è il 
semaforo. 
Il Cons. Proietti è assolutamente a favore e sarebbe utile fare uno studio per mettere in sicurezza tutti gli 
accessi vicini alle scuole. 
Il Cons. Colantuoni  segnala un  errore materiale nel testo: trattasi di via Leone Fortis e non Forbis. 
Il Pres. Sorrentino accoglie l’osservazione. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
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Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 
Salandra, Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Capobianco, Capuano, Sblendido, Torrente 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Pizzi, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 
 
Presenti 
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 

: n. 27  
: n.   2 (Locanto, Mammino) 
: n. 25 
: n. 20 
: n.   5 (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, Gandolfi, Ruggeri) 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Il Presidente Sorrentino alle ore 22.20 dichiara chiusa la seduta. 
 
 
 

Il Segretario 
Gabriella TONELLO 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 
Carlo SORRENTINO 

 
 
 
 
 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 
 
ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 


